



Коммерсантъ: "Вину членов УНА-УНСО определяют присяжные"

В Грозном назначили разбирательство по существу громкого дела о массовых убийствах военнослужащих

Дело граждан Украины Николая Карпюка и Станислава Клыха, обвиняемых в участии в 1990-х годах в военных действиях в Чечне и в убийстве военнослужащих РФ, будет рассмотрено судом присяжных. Такое решение по ходатайству защиты сегодня принял Верховный суд Чечни, где начались слушания дела украинских националистов. В то же время суд отказался изменить меру пресечения обвиняемым на домашний арест, о чем просили адвокаты и украинские дипломаты.

Сегодня суд удовлетворил ходатайство адвокатов украинцев о рассмотрении их дела судом присяжных. Суд также прислушался к требованию стороны обвинения, настаивавшей на продлении срока содержания подсудимых под стражей. Однако, по словам адвоката обвиняемого Клыха Марины Дубровиной, судья Вахит Исмаилов, вынося решение по прокурорскому ходатайству, даже не поинтересовался мнением подсудимых и представителей защиты. «Обычно судья соблюдает эту процессуальную формальность, дает подсудимому и адвокату высказать свое мнение по поводу прокурорского требования, но на этот раз почему-то это было проигнорировано», — посетовала госпожа Дубровина.

В чем обвиняют граждан Украины

Николаю Карпюку и Станиславу Клыху ГСУ СКР по Северо-Кавказскому федеральному округу вменяется убийство 30 военнослужащих и покушение на еще 15 солдат, которые они совершили в составе отряда «Викинг» с 31 декабря 1994 года по 5 января 1995-го в Грозном. По версии защиты, подсудимых оговорил их земляк, осужденный в России на длительный срок



за разбои

По данным “Ъ”, на изменение меры пресечения обвиняемым Карпюку и Клыху под домашний арест настаивала и Генконсульство Украины. На руках у защитников имелось и гарантийное письмо от руководства дипмиссии, в котором выражалось готовность оплатить расходы по аренде квартиры в Грозном, где бы в случае изменения меры пресечения жили бы украинцы. Между тем с проверкой условий содержания украинцев в грозненском изоляторе побывали представители уполномоченного по правам человека при президенте РФ. По словам госпожи Дубровиной, обвиняемые претензий к условиям содержания не высказывали. «На них (обвиняемых.— “Ъ”) серьезное давление оказывалось во время следствия, а сейчас, когда уже начался суд, необходимости в этом нет»,— резюмировала адвокат.

Напомним, во вторник в Верховном суде Чечни начались предварительные слушания по уголовному делу в отношении участников банды, состоящей из членов националистической организации «Украинская национальная ассамблея—Украинская народная самооборона» (УНА-УНСО), запрещенной судом в РФ,— граждан Украины Николая Карпюка и Станислава Клыха. Они обвиняются в бандитизме и убийстве российских солдат, участвовавших в военных действиях на территории Чечни в 1994 и 1995 годах. По версии СКР, участвуя в боевых действиях в Чечне в составе украинского батальона «Викинг», обвиняемые совершили убийство не менее 30 военнослужащих федеральных сил, а еще полтора десяткам военных причинили ранения различной степени тяжести. Убийства, считают в СКР, совершались украинцами в ходе боев на площади Минутка и у железнодорожного вокзала в Грозном.

Следующее заседание суда, на котором начнутся слушания по существу, назначено на 12 октября. Адвокаты намерены предъявить суду «серьезные доказательства» невинности их подзащитных. Возможно, речь идет о показаниях жителей Украины, которые могут подтвердить заявления обвиняемых о том, что они не были в Чечне, когда там шли боевые действия.

Муса Мурадов

18 Сентября 2015



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/968518>